

Городская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й
№ 57 (2841)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
10 МАЯ
1942 года
Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

Очень важно сейчас, чтобы каждый колхозник был на месте, знал задание и чувствовал ответственность за его выполнение. Ни один человек ни одного часа не должен находиться без дела!

РАБОТАТЬ НА ПОЛЯХ ОТ ЗАРИ ДО ПОЗДНЕГО ВЕЧЕРА!

ЗА КРЕПКУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗАХ

Глубоко осознав, что успешное проведение весеннего сева — большая помощь фронту в колхозе «12 лет Октября», там, где родилось замечательное движение о выработке каждой колхозницей в текущем году не менее 350 трудодней, все колхозники выходят в поле и все выполняют и перевыполняют нормы выработки. Прекрасные образцы работы на весенном севе здесь показывают колхозники тт. Сергеев Я., Сереброва К., занесенные на районную Доску почета.

Похвально поступают члены колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета. Наряду с высокопроизводительной работой на севе, колхозницы здесь по настояющему заботятся о высоком урожае озимых культур, проводят массовую подкормку и боронование озимых посевов вручную 30-зубьевыми граблями. Много-детные матери Горнова Е. И., Полякова М. В., Зиновьева А. И. (мужья последних двух погибли на фронте) заработали уже на весенне-полевых работах по 30—40 трудодней, а всего в этом году по 120—130 трудодней.

Но не перевелись еще в колхозах нашего района лодыри, лежебоки, рвачи, которые стремятся больше урвать для себя, а поменьше дать государству. Несмотря на горячую пору весеннего сева, отдельные трудоспособные колхозники без стыда, без совести сидят сложа руки.

В колхозе им. 8 марта не выходят на работу колхозники Рябов П., Курочкина А., Притулова Т., Годованова Т. В колхозе «Заря социализма», Коньковского сельсовета, колхозники Кораблев А., Грачев П., Грачев П. вместо работы в поле ходили ловить рыбу для себя.

В колхозе им. Жданова на явно неправильный путь встали даже члены правления Железова А. и Железова К. Вместо того, чтобы организовать боевую работу на севе они в первую очередь на колхозных лошадях начали пахать свои усадьбы.

Сидеть сложа руки, слоняться без дела, или личные интересы ставить выше общественных в наши дни — это преступление перед родиной. Нужно добиться, чтобы буквально все колхозники, особенно в период сева занимались общественно-полезным трудом в колхозном производстве.

Честные колхозники законно питают ненависть к прихлебателям и лежебокам. Вот почему они встретили постановление партии и правительства о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней с огромным удовлетворением. И силу этого закона надо со всей твердостью обрушить на лодырей, бездельников, дезорганизаторов колхозного труда.

Позаботимся о высоком урожае озимых культур!

Письмо колхозниц колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета ко всем колхозницам района

Все шире и шире развертывается фронт полевых работ. Весенний сев в нынешнем году мы проводим в условиях великой отечественной войны, проводим его с меньшим количеством людей и тягловой силы. А поэтому от нас колхозниц, как никогда, сейчас требуется самоотверженная, не знающая усталы, работа. План сельскохозяйственных работ 1942 года мы рассматриваем как закон, как заказ фронта и стараемся его выполнить так, как бойцы героического фронта выполняют боевые задачи командования. С первых же дней полевых работ наши колхозницы Батагина М. С., Полякова М. В., Сметанина Е. Я. намного перевыполняют нормы 30-зубьевыми граблями. Много-детные матери Горнова Е. И., Полякова М. В., Зиновьева А. И. (мужья последних двух погибли на фронте) заработали уже на весенне-полевых работах по 30—40 трудодней, а всего в этом году по 120—130 трудодней.

Большую заботу мы сейчас проявляем об озимых посевах, чтобы обеспечить высокий урожай. А в нынешнем году это особенно важно, ибо фронту и стране требуется больше продовольствия, чтобы ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков.

Хорошо мы запомнили, что тот, кто своевременно проводит подкормку и боронование озимых, тот в среднем получает прибавку в урожае от 1 до 3 цент. зерна с гектара. Поэтому, не теряя времени, мы начали боронование озимых посевов. Лошади в нашем колхозе теперь

сделали все для того, чтобы урожай 1942 года ударил по врагу также сокрушительно, как бьет его наше оружие в умелых руках доблестных красных воинов.

По поручению колхозниц колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета: Е. ГОРНОВА, Ф. КАЛИНА, А. БЕЛОГОЛОВКИНА, Е. КАЛМИНА и другие.

Боронование озимых вручную

Примеру колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета, организовавшего боронование озимых вручную, последовали и ряд других колхозов района. На 9 мая в в колхозе «12 лет Октября» уже забороновано свыше 100 гектаров озимых. 36 га забороновали вручную колхозники колхоза «Новая жизнь», 65 гектаров члены колхоза «Ударник».

Ценную инициативу проявили в этом деле колхоз им. Кирова, Букинского сельсовета. Здесь для боронования озимых изготовлены двухрядные железные грабли, которые значительно ускоряют работу и дают отличное качество боронования.

Однако некоторые руководители колхозов недооценивают этого важного мероприятия. В колхозах им. Пушкина, «Победа», Мошковского сельсовета, «Заря социализма», им. Калинина до сих пор не забороновано ни одного гектара озимых.

М. САДОМОВСКАЯ.

Спазанок и до позднего вечера члены колхоза «Заря социализма», Коньковского сельсовета пашут, боронят, подкармливают озимые, подсевают клевер. Пахари тт. Щербаков С. М., Рябов И. Е., Рябов П. Е., Бровкин С. Е. и другие ежедневно перевыполняют нормы выработки. Горячая весенняя пора!

А вот Грачевы: Иван, Павел, Прохор 4 дня не выходили на колхозное поле, плохо работают и сейчас. Позывая ждут не дождутся они той поры, когда можно будет податься в лесок по грибы и ягоды.

Конечно слышали Грачевы о

новом законе о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней. Но силу этого закона не почувствовали. Все еще надеются Грачевы, что и на этот раз «сойдет».

Здесь до сих пор о бездельниках правление колхоза не заговорило по-настоящему, не требует от них ежедневного выхода на работу. А ведь не за горами уже конец первого периода (1 июня), в течение которого каждый член колхоза обязан выработать не менее 25 трудодней.

И. НАУМОВ.

Уполномоченный РК ВКП(б).



За высокую производительность труда на весеннем севе и хорошее качество полевых работ район ВКП(б) и исполнком районного совета депутатов трудящихся заносят на районную Доску почета передовиков сельского хозяйства:

5. Коныгина Ф. М.—пахаря колхоза им. Тимирязева. Однолемешным плугом тов. Коныгин ежедневно вспахивает по 0,90 га, вместо нормы 0,40 га.

6. Коныгину П. С.—пахаря колхоза им. Тимирязева, выполняющую дневные нормы на весновспашке на 180 проц.

7. Диденко Г.—тракториста Городецкой МТС. Трактором ХТЗ за 7 дней он вспахал 43,25 га, вместо 25,20 га. В отдельные дни тов. Диденко выполнял нормы на 300 проц. и зарабатывал по 20 трудодней в день. Директором и политотделом МТС т. Диденко награжден Почетной грамотой.

ПОСЕЕМ В СЖАТЫЕ СРОКИ

Во всеоружии наша бригада встретила весенний сев. На колхозные поля бригады мы вывезли 323 тонны торфа, 841 воз на воза, собрали 40 цент. куриного помета.

Сейчас члены нашей бригады работают от зари до позднего вечера. Высокой выработки добиваются 70-летний пахарь Семенов П., пахарь т. Овечкин,

бороновальщица т. Скворцова и другие.

На 8 мая по нашей бригаде поднято весновспашки свыше 30 га, посено 28 гектаров овса.

Члены нашей бригады борются за то, чтобы провести сев в самые сжатые сроки.

П. КУРИЦЫН.
Бригадир 8 бригады колхоза им. Тимирязева.

ТОРГОВЛЯ НА ПОЛЯХ

Стремясь лучше обслужить колхозников во время сева Гурьевское сельпо организовало торговлю на полях. Работники прилавка приносят к месту работы колхозникам махорку, спички, мыло и другие товары.

Большую помощь сельпо оказалось также открывающимся в колхозах детским яслим. Им выдана мануфактура для пошивки белья.

Н. ВОЛКОВ.
Председатель Гурьевского сельпо.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

О нормах обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 25 апреля 1942 г., во изменение действующих норм обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с 1 января 1942 г., годовые нормы обязательных поставок шерсти государству:

а) по колхозам с одного га земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозом 70 гр. полугрубой шерсти;

б) по колхозным дворам и единоличным хозяйствам с одной головы овец всех возрастов по фактическому поголовью на 1 января 1942 г.:

с каждой овцы колхозного двора 400 гр. полугрубой шерсти, с каждой овцы единоличного хозяйства 600 гр. полугрубой шерсти.

Уполномоченным поручено внести изменения в обязательствах, врученных колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год, согласно настоящему постановлению.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 мая

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло. За 7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

За 7 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 2 артиллерийских батареи, 3 зенитно-пулеметных точки, взорваны 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта за два дня боевых действий уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и разведывательными группами разрушено 3 ДЗОТа, 5 блиндажей и землянок, уничтожены 2 полевых орудия, 4 пулемета и 2 миномета противника.

Подразделение, которым командаляет тов. Украинский, в ожесточенном бою с противником захватило 118 немецких винтовок и автоматов, 21 пулемет, 2 пушки, 3.000 мин, 2 радиостанции, много снарядов и патронов. Враг потерял убитыми более 350 солдат и офицеров.

Противник атаковал наши позиции на одном из участков Западного фронта. Огнем артиллерии и пехоты атака немцев была отбита. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке фронта артиллеристы гвардейской части разрушили 3 вражеских блиндажа, уничтожили несколько станковых пулеметов и 120 немецких солдат и офицеров.

Артиллеристы батареи тов. Медведкина в одном из боев уничтожили 5 немецких танков.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Результат отрыва от масс

С партийного собрания судоверфи

8 мая состоялось собрание парторганизации судоверфи. С докладом о работе партбюро в дни отечественной войны выступил секретарь партийной организации т. Терехов. Докладчик говорил о производственных успехах предприятия, о достижениях лучших стахановцев и т. д., но не сказал о главном, о том, как парторганизация перестроила партийную работу на военный лад, не вскрыл всех недостатков в работе партбюро.

То, о чем умолчал секретарь партбюро, дополнены выступившие в прениях тт. Кокурина, Майорова, Рябова, Шишким, Афанасьев и другие. Они подвергли резкой критике работу партбюро, в частности его секретаря тов. Терехова.

«Убаюканное» производственными успехами предприятия партийное бюро судоверфи абсолютно не занималось агитационно-массовой работой. Партийное бюро было оторвано от масс, робко привлекало к работе беспартийный актив, не давало поручений беспартийным большевикам, не привлекало их к участию в открытых партийных собраниях. Все это отрицательно сказалось на росте партийной организации. За последние шесть месяцев

◆ Красноармеец-минер тов. Кузнецов в течение нескольких дней извлек с заминированного немцами участка и обезвредил 700 противотанковых мин.

◆ Пленный санитар 10 роты 151 полка 61 немецкой пехотной дивизии Иосиф Айзель рассказал: «Многие немецкие солдаты выражают недовольство войной. Участники слушали грубого нарушения дисциплины и невыполнения приказов. 19 апреля фельдфебель Фауст приказал солдату нашего полка Гуго Биркнеру отправиться в разведку. Биркнер категорически отказался выполнить приказание и заявил: «Не хочу больше рисковать жизнью. У меня жена и дети. Растреляйте на месте, но я в разведку не пойду».

◆ Пленный солдат 2 роты 11 мотополка Гейнц Бегер сообщил: «Во Франции я служил в составе 81 дивизии, которая сейчас находится на центральном участке советско-германского фронта. Несколько до отправки в Россию в частях дивизии вспыхнули волнения. Солдаты потребовали, чтобы их отпустили домой. Командование жестоко расправилось с зачинщиками волнений и расстреляло 125 человек. Среди расстрелянных 25 человек из моей роты».

◆ Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Жуково, Калининской области, рассказали о том, что гитлеровцы во время одного из боев схватили истекающего кровью, тяжело раненного красноармейца Третьякова, затащили его в сарай и подвергли чудовищным пыткам. Гитлеровские изверги отрезали у раненного бойца язык, уши и перебили суставы пальцев.

**ГОРОД ЛЕНИНА
В ДНИ ОБОРОНЫ.**
В Ленинграде начались занятия второй очереди всеобщего военного обучения.



НА СНИМКЕ: начальник пункта всевобучи Куйбышевского района капитан К. И. Ржевуский проводит первое занятие.

Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС

Настойчиво овладевают военным делом

Три месяца прошло с тех пор, как в старших классах средних школ начались занятия по всевобучу. Недавно проведенные зачетные испытания показали, что учащиеся школы им. Горького и школы № 2 (военный руководитель тов. Кошилев) хорошо усвоили 110-часовую программу всевобучи. 80 проц. учащихся сдали зачетные испытания на «отлично». Особенно хорошо владеют стрелковым оружием, тактикой боя учащиеся т. Горелов, Созанов, Трушин, Ванчиков и другие.

Военрук тов. Кошилев интересно проводит каждое занятие. Он старательно готовится к каждому уроку и умело передает свои знания. Сейчас занятия проводятся в поле.

Школы № 2 и им. Горького готовят стойких, знающих военное дело защитников родины.

П. СЕВАСТЬЯНОВ.
Старший инструктор всевобучи.

Храните деньги в сберкассе

Комиссии содействия госкрепиту и сберегательному делу должны повседневно проводить работу по привлечению новых вкладчиков в сберегательную кассу. На конкретных примерах надо разъяснить населению насколько выгодно хранить деньги в сберегательной кассе.

В нашем районе из года в год увеличивается число вкладчиков. К 1 января 1938 года в райберкассе насчитывалось 3 895 вкладчиков, которым выплачено за год 23 601 рубль процентов. К 1 января 1941 года число вкладчиков в райберкассе достигало уже 5 323 человека. За год им выплачено процентов 45.734 рубля. Эти цифры красноречиво говорят о выгодности хранения денег в сберкассе.

Приток денег в сберкассы увеличивает государственный денежный оборот.

М. АВЕРКИНА.
Инспектор райберкассы.

ТЩАТЕЛЬНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПРОВЕРОЧНЫМ ИСПЫТАНИЯМ

Опыт подготовки к испытаниям
в начальной школе № 6

Заканчивается учебный год 21 мая в школах начнутся проверочные испытания. Перед каждой школой стоит задача — тщательно подготовиться к испытаниям, успешно завершить учебный год. При этом прежде всего необходимо тщательно повторить пройденный материал.

Проверкой в ряде школ нашего района выявлены серьезные недостатки в усвоении материала. Учащиеся 4-х классов недостаточно владеютnumерацией чисел любой величины, слабо усвоили порядок действий, не твердо знают метрическую систему мер и меры времени. Для того, чтобы ученики лучше усвоили программный материал необходимо практиковать их на примерах, выходящих за рамки учебника. Именно так поступает учитель математики Бриляковской средней школы тов. Ланков. Он добивается того, чтобы ученики не механически запоминали те или иные правила, а осмысленно усваивали материал, могли подтверждать правила примерами, доказывать сказанное.

При повторении пройденного очень важно распределить материал так, чтобы не было перегрузки в работе ученика, учесть способен ли ученик хорошо усвоить тот или иной материал.

Правильно готовится к успешному окончанию учебного года начальная школа № 6 (зав. школой тов. Козина). На педагогическом совете этой школы утвержден план мероприятий на 4-ю четверть, обсужден вопрос об испытаниях и повторении, составлен план подготовки к новому учебному году. Перед учителями поставлена задача — повысить качество каждого урока, подтянуть отстающих учеников.

В СУДЕ

СПЕКУЛЯНТЫ

Недавно народный суд рассматривал ряд дел по обвинению в спекуляции.

Гражданин г. Городца Касатов с 1940 г. не занимался общественно-полезным трудом, ездил по разным городам Советского Союза, скучал табак и другие промтовары и продавал их по спекулятивным ценам. Касатов приговорен к 10 годам лишения свободы с последующим поражением в правах сроком на 3 года.

Зав. Городецкой салютопкой Гусенков воспользовавшись отсутствием контроля со стороны

ветнадзора и заготовительных организаций извлекал из салютопки палое мясо и перепродавал его спекулянтам. Гусенков осужден к 9 годам лишения свободы с поражением в правах после отбытия наказания сроком на 3 года.

Гражданки Лукичева Васса и Рубилова Фрина, первая из колхоза им. Войкова, вторая из колхоза «Красный флот», считаясь членами колхоза фактически занимались спекуляцией промтоварами, табаком. Спекулянтки приговорены к 5 годам лишения свободы каждая.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

Городецкому педучилищу

срочно

ТРЕБУЕТСЯ

опытный зав. подсобным хо-

зяйством, конюх и подсобные

рабочие.

ДИРЕКЦИЯ.

На основании решения Центросоюза Городецкое отделение Семёновской базы Лесторгбюро единения ПЕРЕХОДИТ в другое единение и будет именоваться Городецкое отделение Семёновской базы Селивано-Метизо-Москатальное обединение Центросоюза. ДИРЕКЦИЯ

КИНО-ТЕАТР

10 мая
новый звуковой
кино-фильм

«МАШЕНЬКА»

Сценарий Габриловича,
постановка лауреата
Сталинской премии Райзмана.
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ